
Κεφάλαιο 7ο 

Φύλλο εργασίας 3 

 

 

Ερωτήσεις σύντομης απάντησης-Ενότητα 7 (σελίδες 140-141)  

1. Τι σημαίνει ανοικτή οικονομία; 

2. Να αναφέρετε ένα παράδειγμα εισροής εισοδήματος από το εξωτερικό; 

3. Να αναφέρετε ένα παράδειγμα εκροής εισοδήματος προς το εξωτερικό; 

4. Με τι είναι ίσο το καθαρό εισόδημα από το εξωτερικό; 

5. Τι είναι το Ακαθάριστο Εθνικό Προϊόν (ΑΕΘΠ); 

6. Ποια είναι η σχέση μεταξύ των ΑΕΠ και του ΑΕΘΠ; 

 

Εφαρμογή 1 

Το 2019 το ΑΕΠ των ΗΠΑ ήταν ίσο με 21.75 τρις $ ενώ το ΑΕΘΠ ήταν ίσο με 22.03 τρις $. Ποιο ήταν το 
καθαρό εισόδημα από το εξωτερικό για τις ΗΠΑ; 
 

ΑΕΘΠ = ΑΕΠ + Καθαρό εισόδημα από το εξωτερικό (ΚΕΕ) 
22.03=21.75+ ΚΕΕ 

ΚΕΕ=0,28 τρις $  
 

Άσκηση για το σπίτι σαν την εφαρμογή 1 

Το 2017 το ΑΕΠ της Ελλάδας ήταν ίσο 177 δις € ενώ το ΑΕΘΠ 176 δις. Ποιο ήταν το καθαρό εισόδημα από 
το εξωτερικό; 
 

 

Ερωτήσεις σύντομης απάντησης-Ενότητα 9 (σελίδες 140-141)  

7. Ποιος είναι ο τύπος υπολογισμού του κατά κεφαλήν ΑΕΠ; 

8. Τι δείχνει το κατά κεφαλήν ΑΕΠ; 

9. Ποια η σχέση του κατά κεφαλήν ΑΕΠ με την ανισοκατανομή σε μια χώρα; 

10. Σε τι είδους συγκρίσεις χρησιμοποιείται το κατά κεφαλήν ΑΕΠ και γιατί; 

  

Εφαρμογή 2 

Το 2019 το ΑΕΠ των ΗΠΑ ήταν ίσο με 21.75 τρις $ ενώ o πληθυσμός της ήταν 330 εκατομμύρια. Ποιο ήταν 
το κατά κεφαλήν ΑΕΠ στις ΗΠΑ; 

κατά κεφαλήν ΑΕΠ =
21.750.000.000.000

330.000.000
= 65.909 $ 

 

Άσκηση για το σπίτι σαν την εφαρμογή 2 

Το 2017 το ΑΕΠ της Ελλάδας ήταν ίσο 177 δις € ενώ του Λουξεμβούργου ήταν 57 δις €. Αν ο πληθυσμός 
της Ελλάδας το 2017 ήταν 10,77 εκατομμύρια ενώ του Λουξεμβούργου ήταν 600 χιλιάδες, να υπολογίσετε 
και να συγκρίνεται τα κατά κεφαλήν ΑΕΠ των δύω χωρών. 


